

# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ● ΚΑΙ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 4ΕΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

*Προαπαιτούμενο η εγγραφή στα Μητρώα ως «νεοεισερχόμενος» για την ένταξη*

Ανατροπές ως προς τα κριτήρια που θα γίνονται δεκτοί οι υποψήφιοι στο Μέτρο των Νέων Γεωργών, και ένταξη υπό όρους για φοιτητές, σπυροκηπευτικά και όσων υπέβαλλαν ΟΣΔΕ τις περασμένες χρονιές, προέκυψαν από την τελευταία σύσκεψη των διαχειριστικών αρχών με τον γενικό γραμματέα Κοινοτικών Πόρων, Χαράλαμπο Κασίμη.

Αναλυτικότερα σύμφωνα και με τα όσα ανέφεραν οι διαχειριστικές αρχές στους γεωπόνους μελετητές κατά τη διάρκεια σχετικής ενημερωτικής συνάντησης τη Δευτέρα 23 Μαΐου στη Λεωφόρο Αθηνών, οι διευκρινήσεις πάνω στο Μέτρο έχουν ως εξής:

- Θα προσμετρηθεί ως τυπική απόδοση το 50% της παραγωγικής δυναμικότητας των νεαρών δέντρων. Με την παραπάνω ρύθμιση, για παράδειγμα, αν απαιτούνται 11,8 στρέμματα από παραγωγικές ροδακινιές, ένας νέος γεωργός με μονάχα νεαρά δέντρα χρειάζεται τη διπλάσια έκταση, δηλαδή 23,6 στρέμματα για να πιάσει την ελάχιστη «τυπική απόδοση» των 8.000 ευρώ.
- Θα βαθμολογούνται τελικά μόνο οι Ορεινές περιοχές (7 πόντοι) και όχι οι Μειοενεκτικές, αλλά η εγκατάσταση σε αυτές θα ενισχύεται εξίσου με επιπλέον 2.500 ευρώ.
- Στόχος του επιχειρηματικού σχεδίου θα είναι η αύξηση της τυπικής απόδοσης 10% ίσως και 15%. Αναμένονται πιθανώς 4-5 ποσοτικά/ποιοτικά κριτήρια.
- Λαμβάνονται υπόψη αθροιστικά, στη μοριοδότηση, οι περίοδοι ανεργίας των δικαιούχων εντός 18μηνου πριν την υποβολή της αίτησης. Δηλαδή, αν κάποιος μέσα στο 18μηνο παρέμεινε άνεργος για πάνω από 12 μήνες, θα λάβει τους 6 βαθμούς.
- Επιλέξιμοι θα είναι σπουδαστές και φοιτητές μόλις συμπληρώσουν τον αριθμό των προβλεπόμενων ετών φοίτησης για κάθε σχολή. Για παράδειγμα κάποιος εισακτέος σε ένα ΤΕΙ ή ΑΕΙ, θα μπορεί να κάνει αίτηση αν έχει περάσει η τετραετία από την ημέρα που εγγράφηκε, καθώς τέσσερα είναι συνήθως τα χρόνια προβλεπόμενης φοίτησης.
- Οι φαντάροι θα μπορούν να υποβάλουν φάκελο ενίσχυσης.
- Αναμένεται να οριστεί ελάχιστο όριο έκτασης 1 στρέμμα για την ένταξη θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων και 4 στρέμματα για την ένταξη υπαίθριων κηπευτικών.
- Δεν είναι επιλέξιμοι όσοι είναι εγγεγραμμένοι ως επαγγελματίες αγρότες στο ΜΑΑΕ. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



### ΔΙΝΟΥΝ ΔΕΚΑΡΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΒΟΥΝ ΧΙΛΙΑΡΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ ΤΟΥ 2009

Οι αδικημένοι αγρότες του 2009 δηλώνουν έτοιμοι για προσφυγές στη δικαιοσύνη, καθώς η ελάχιστη κατανομή από το Εθνικό Απόθεμα τους στερεί τη δυνατότητα να εντάξουν στο σύστημα πολλά στρέμματα που ήταν εκτός ενισχύσεων. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΓΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΑΡ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Την υλοποίηση της πληρωμής των αποζημιώσεων των ιδιοκτητών και χρηστών γης που επηρεάζονται από τη διέλευση του αγωγού υποστηρίζει η Τράπεζα Πειραιώς, που είναι ο τραπεζικός εταίρος στην Ελλάδα του Trans Adriatic Pipeline (TAP). [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



## ΦΥΤΩΡΙΑ ΑΜΠΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΤ. ΜΕΛΕΤΙΟΥ

100 και πλέον ελληνικές και ξένες ποικιλίες πιστοποιημένες και standard

Παραγωγή υγιών φυτών άριστης ποιότητας

4<sup>ο</sup> χλμ. Θηβών – Λειβαδιάς, Τ.Κ. 322 00 Θήβα,  
Τηλ.: 22620 21626, Fax: 22620 21625,  
Κιν.: 6932 441888, 6972 305222  
E-mail: [info@futoriaampelou.gr](mailto:info@futoriaampelou.gr)  
[www.meletiounurseries.gr](http://www.meletiounurseries.gr), [www.futoriaampelou.gr](http://www.futoriaampelou.gr)



# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ● ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ ΠΡΟΧΩΡΑ

*Εξυγίανση του συστήματος του ΟΣΔΕ σηματοδοτεί η επιλογή Αντώνογλου στη θέση του γενικού γραμματέα του υπουργείου αγροτικής ανάπτυξης και τροφίμων*

Οι αποφάσεις της περασμένης Τρίτης στις Βρυξέλλες σηματοδοτούν, αν μη τι άλλο, το πέρασμα σε μια νέα περίοδο. Κλείνει η συζήτηση για το τι κάνουμε και μπαίνουμε στη διαδικασία να το κάνουμε. Μ' αυτή την έννοια, από δω και μπρος τα λόγια έχουν πολύ μικρότερη σημασία και αυτό που προέχει είναι οι πράξεις. Ουδείς αμφισβήτησε ότι η αποφυγή για μια ακόμη φορά της υλοποίησης των δεσμεύσεων θα σημάνει την ολοκληρωτική καταστροφή. Ακόμα και κάθε πολίτης ξεχωριστά, τώρα ξέρει, πως περίπτωση απόδρασης από την πραγματικότητα δεν υπάρχει. Για τους συντελεστές της αγροτικής παραγωγής, αυτή τη φορά, τα πράγματα είναι ακόμα πιο δύσκολα. Οι φέροντες την πολιτική ευθύνη για τη διαχείριση της κατάστασης στο χώρο καλούνται να αναζητήσουν τις λύσεις εκείνες που θα διευκολύνουν την επιχειρηματικότητα, θα περιορίσουν τη γραφειοκρατία, θα μοιράσουν τις ενισχύσεις των αναπτυξιακών προγραμμάτων σε παραγωγούς που είναι σε θέση να τις αξιοποιήσουν, θα διευκολύνουν τη συλλογική δράση χωρίς κομματικές παρωπίδες. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΧΑΝΟΝΤΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΝ ΔΕΝ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΤΟΥΝ

*Στο απόθεμα θα καταλήξουν όσα δικαιώματα ως 250 ευρώ δεν μεταβιβαστούν φέτος*

Μια ευκαιρία να μη χάσουν τα πενιχρά δικαιώματα, που έλαβαν στην οριστική κατανομή και δεν ξεπερνούν τα 250 ευρώ (2015, 2016) έχουν οι αγρότες, απλά μεταβιβάζοντάς τα ως 15 Ιουνίου. Έτσι, θ' αποφύγουν, αυτά να καταλήξουν στο Απόθεμα. «Ως μη χρησιμοποιηθέντα δικαιώματα ενίσχυσης θεωρούνται: α. Τα δικαιώματα ενίσχυσης που δεν συνεπάγονται καταβολές ενισχύσεων επί δύο συναπτά έτη, λόγω οποιουδήποτε εκ των κατωτέρω: i) μη τήρησης της προϋπόθεσης του ενεργού γεωργού, ii) το συνολικό ποσό των άμεσων ενισχύσεων προ της ανάκλησης αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών και της εφαρμογής διοικητικών κυρώσεων δεν υπερβαίνει τα 250 ευρώ, iii) απόδειξης πρόκλησης τεχνηέντως από τις 18/10/2011 συνθηκών, με σκοπό την αποφυγή της μείωσης των ενισχύσεων άνω των 150.000 ευρώ. β. Κάθε δικαίωμα ενίσχυσης το οποίο δεν ενεργοποιήθηκε από το γεωργό επί δύο συναπτά έτη. Τα εν λόγω επιστρέφονται στο εθνικό απόθεμα, εκτός αν η ενεργοποίηση δεν πραγματοποιήθηκε λόγω ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων. Για τον καθορισμό των ιδιόκτητων ή μισθωμένων δικαιωμάτων που επιστρέφονται στο απόθεμα, δίνεται προτεραιότητα σε δικαιώματα χαμηλότερης αξία». Γεωργοί που δεν επιθυμούν παραμονή στο καθεστώς μικροκαλλιεργητών μπορούν να αποσυρθούν από αυτό δηλώνοντας την σχετική πρόθεση στην ΕΑΕ 2016. Αυτό προβλέπει η εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία αναφέρει τα εξής: «2. Στο καθεστώς μικροκαλλιεργητών εντάχθηκαν αυτόματα όλοι οι γεωργοί το 2015, που: α) πληρούσαν προϋποθέσεις ενεργού γεωργού, β) το 2015 είχαν ιδιότητα ή μισθωμένα δικαιώματα και γ) το σύνολο άμεσων ενισχύσεων εκτιμήθηκε ότι ήταν χαμηλότερο των 1.250 ευρώ. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΗ ΣΤΟ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ ΣΤΑ 31,6 ΕΥΡΩ

Τη φημολογία ότι η συνδεδεμένη ενίσχυση στα πορτοκάλια προς χυμοποίηση θα κινηθεί στην ενδεικτική τιμή, προς μεγάλη απογοήτευση των καλλιεργητών, επιβεβαιώνει ο ίδιος ο υπουργός με έγγραφό του στη Βουλή. Όπως ξεκαθαρίζει ο κ. Αποστόλου, απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή Λακωνίας της ΝΔ, Θανάση Δαβάκη, η Ελλάδα επέλεξε να πληρώσει τη συγκεκριμένη ενίσχυση με βάση την ενδεικτική τιμή των 31,6 ευρώ το στρέμμα και όχι με βάση τις τελικές δηλωθείσες εκτάσεις σε συνάρτηση με το προϋπολογισμό των 9 εκατ. ευρώ που προβλέπονταν για το 2015. Σε μια προσπάθεια να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα, ο υπουργός εξηγεί ότι «η Κομισιόν δίνει την ευχέρεια στα κράτη να υπολογίσουν την ενίσχυση, είτε με βάση την ενδεικτική τιμή, είτε με βάση το λόγο του προϋπολογισμού προς τα επιλέξιμα εκτάρια». [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΕΣ ΣΕ ΕΛΕΓΧΟ ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΗ ΙΟΥΝΗ

Τις ενστάσεις τους επί των οριστικών δικαιωμάτων μπορούν να καταθέσουν μέχρι τις 15 Ιουνίου όποιοι παραγωγοί το επιθυμούν και όσες από αυτές είναι αρκούντως τεκμηριωμένες θα ζητηθεί έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκειμένου να εξεταστούν. Αυτό απάντησε ο υπουργός Βαγγέλης Αποστόλου, από το βήμα της Βουλής την Πέμπτη 26 Μαΐου, σε ερώτηση του γραμματέα της ΚΟ της Δημοκρατικής Συμπράταξης και βουλευτή Ηρακλείου Βασίλη Κεγκέρογλου. Ειδικότερα, ο υπουργός άφησε ανοιχτή τη δυνατότητα στους αγρότες να υποβάλλουν ενστάσεις επί των οριστικών δικαιωμάτων [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΑΠΕΙΛΕΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΤΟ ΜΠΛΟΚΟ ΣΕ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΒΟΟΕΙΔΩΝ ΛΟΓΩ ΟΖΩΔΟΥΣ

Μπροστά στον κίνδυνο να μην καταφέρουν να ενεργοποιήσουν τα δικαιώματά τους και να χάσουν πολλά χρήματα από κοινοτικές ενισχύσεις, βρίσκεται μεγάλος αριθμός αγελαδοτρόφων στο νομό Θεσσαλονίκης, εξαιτίας της οζώδους δερματίτιδας. Η απειλή είναι άμεση και προκύπτει από την απαγόρευση μετακίνησης των ζώων, που έχει επιβληθεί στο νομό από τις κτηνιατρικές αρχές, προκειμένου να αποφευχθεί η πιθανότητα εξάπλωσης της νόσου, όπως επισημαίνει στην Agrenda ο πρόεδρος της ΕΑΣ Θεσσαλονίκης, Χρήστος Τσιχίτας. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



Νίκης 24, 105 57, Αθήνα  
Τηλ: 2103232905  
Fax: 2103232967  
e-mail: profi@agronews.gr  
www.agronews.gr



### KUHN FC3160 TCD

Η γαλλική Kuhn αποφάσισε να ανανεώσει το χορτοκοπτικό/θεριστικό της, υποσχόμενη ένα πραγματικά... special φινιρίσμα



### ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ-ΟΦΕΛΟΥΣ

Επένδυσε 250.000 ευρώ στη φάρμα του αλλά οι τιμές στο γάλα κάνουν ό,τι μπορούν, ώστε να τον διώξουν από το επάγγελμα. Θα τα καταφέρουν;



### DEUTZ-FAHR 6210 CSHIFT

Εξοπλισμένο με το νέο σύστημα μετάδοσης CShift, το μοντέλο ναυαρχίδα Σειράς 6 της Deutz-Fahr φιλοδοξεί να ορίσει ξανά την έννοια «εργονομία»

### VERVAET HYDROSTRIKE XL

Βασισμένο στη μεγαλύτερη αρετή του «τρίκυκλου», την ευελιξία, αλλά με πέντε τροχούς, για να εξασφαλίσει και την ασφάλεια, ο νέος αυτοκινούμενος διανομέας υδαρούς κοπίας της ολλανδικής εταιρείας Vervaet, Hydrostrike XL, έρχεται στα Profi Ιουνίου, για να εντυπωσιάσει μεταφέροντας 8 τόνους φορτία.

ΝΕΟ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ  
ΑΠΙΣΤΕΥΤΑ ΟΡΕΞΑΤΟ,  
ΤΟ ΝΕΟ FIAT FULLBACK  
ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΟ PROFi



Κυκλοφορεί 4 Ιουνίου  
αποκλειστικά με την AGRENDA

# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ● ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΕΤΕΠ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

*Δάνεια ως 25.000 ευρώ με εγγύηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων*

Την πρόσβαση σε μικρο-δάνεια έως 25.000 ευρώ αγροτών και μικροεπιχειρηματιών που δεν διαθέτουν τις απαραίτητες εξασφαλίσεις, έρχεται να διευκολύνει μέσω ενός νέου μηχανισμού εγγυήσεων το Ευρ. Ταμείο Επενδύσεων, που έχει ήδη ξεκινήσει να κλείνει συμφωνίες με τραπεζικά ιδρύματα της χώρας. Οι εγγυήσεις αυτές μειώνουν το ρίσκο για το δανειολήπτη αλλά και την τράπεζα καθιστώντας δυνατή την προσέγγιση μικροεπιχειρηματιών που θέλουν ρευστότητα είτε για να καλύψουν την ίδια συμμετοχή σε επενδυτικά προγράμματα. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΑΔΕΙΕΣ ΚΙΝΗΤΩΝ ΣΙΛΟ ΜΕΣΩ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

*Οι περιφερειάρχες θα αποφασίζουν για την επιμήκυνση της περιόδου συγκομιδής*

Στις περιφέρειες, από τα αρμόδια μέχρι πρότινος υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων περνά η αρμοδιότητα καθορισμού της περιόδου συγκομιδής σιτηρών, από την οποία εξαρτάται η διάρκεια των αδειών κυκλοφορίας κινητών σιλό, σύμφωνα με ΚΥΑ, που υπέγραψε ο αναπληρωτής υπουργός, Μ. Μπόλαρης. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



**ΦΥΣΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΚΟ ΕΔΑΦΟΒΕΛΤΩΤΙΚΟ**  
**5-5-5 +70% ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΟΥΣΙΑ**

ΧΡΗΣΗ			ΣΥΝΘΕΣΗ		
Ποσότητα	Κόστος	Ποσοστό	Ποσότητα	Κόστος	Ποσοστό
100	400	40%	100	400	40%
200	800	40%	200	800	40%
300	1200	40%	300	1200	40%
400	1600	40%	400	1600	40%
500	2000	40%	500	2000	40%
600	2400	40%	600	2400	40%
700	2800	40%	700	2800	40%
800	3200	40%	800	3200	40%
900	3600	40%	900	3600	40%
1000	4000	40%	1000	4000	40%

25 ΚΓ ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ

### ΜΕ ΚΟΦΤΗ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΟΙ ΑΔΕΙΕΣ ΜΕΤΑΚΛΗΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΗΣ

Κάθε αγρότης θα μπορεί να δηλώνει την απασχόληση τόσων αλλοδαπών εργατών, όσον δικαιολογεί το είδος της καλλιέργειας και η καλλιεργούμενη έκταση, σύμφωνα με τον σχετικό πίνακα αντιστάθισης καλλιέργειών - θέσεων εργασίας (ΥΑ 24990/366 ΦΕΚ Β 1092/10.6.2015). [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΟ ΟΣΔΕ ΜΠΑΙΝΕΙ Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΝΝΑΒΗ

Ιστορική είναι η χρονιά για τους καλλιεργητές βιομηχανικής κάνναβης, καθώς καλούνται για 1η φορά να υποβάλλουν ΟΣΔΕ, για ενεργοποίηση δικαιωμάτων. Βέβαια αν δεν έχουν προέγκριση, ο ΟΠΕΚΕΠΕ απορρίπτει την ενιαία αίτηση ενίσχυσης. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

**Greek**   
**Natural Olives**

ΕΚΛΕΚΤΕΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΛΙΕΣ

celebrating **90 YEARS** of excellence  
**SIOURAS**  
SINCE 1926



PROCESSING, PACKAGING AND TRADE OF OLIVES AND VEGETABLES

**SIOURAS S.A.**

A' INDUSTRIAL AREA OF VOLOS • 38500 VOLOS GREECE • T: +30 24210 91400-9 • F: +30 24210 91410 • E: siourasv@otenet.gr, sales@siouras.gr  
[www.siouras.gr](http://www.siouras.gr)

ΕΑΝ ΔΕΝ ΛΕΕΙ  
**“AGROTAIN®”**  
 ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ AGROTAIN®

Μην σε ξεγελούν οι απομιμήσεις. Ο σταθεροποιητής αζώτου AGROTAIN® είναι ο μόνος γνήσιος και αποδεδειγμένα αποτελεσματικός με πειραματικά δεδομένα παρεμποδιστής ουρεάσης στην αγορά. Με 20 χρόνια δοκιμών και πραγματικά αποτελέσματα από χιλιάδες στρέμματα παγκοσμίως είναι ο μόνος που εμπιστεύονται οι παραγωγοί για να προστατέψουν την επένδυση που έχουν κάνει στο άζωτο και να ενισχύσουν την απόδοση της καλλιέργειάς τους. Πρώτα την εταιρεία ΓΑΒΡΙΗΛ που είναι τοπικός αποκλειστικός αντιπρόσωπος για τον σταθεροποιητή AGROTAIN® και επισκέψου το [agrotain.com](http://agrotain.com) ή το [gavriel.gr](http://gavriel.gr) για να μάθεις περισσότερα.

**AGROTAIN®**

POWERED BY AGROTAIN

**NUTRIMORE**

**Λιπάσματα Γαβριήλ.**

Από το 1969 καλλιεργούμε ένα καλύτερο μέλλον... για όλους!

Μέλπος 9 & Κυδωνιών, 171 21 Νέα Σμύρνη, Αθήνα.  
 T 210 9373 770-2 | F 210 9373 773 | [www.gavriel.gr](http://www.gavriel.gr)



**KOCH**  
 AGRONOMIC SERVICES

Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

AGROTAIN® and the AGROTAIN logo are trademarks of Koch Agronomic Services, LLC in the United States and may be registered in other jurisdictions. The Koch logo is a trademark of Koch Industries, Inc. in the United States and may be registered in certain jurisdictions. AGROTAIN® brand stabilizers and other Koch Agronomic Services products are marketed by Koch Fertilizer Trading S&A Sucursal Uruguay and its distributors pursuant to authorized licenses. ©2015 Koch Agronomic Services, LLC. All rights reserved. 650-1400-AGR\_International

# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ● ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟ ΣΚΛΗΡΟ ΣΙΤΑΡΙ

*Αντιστάσεις στο επίπεδο των 20 λεπτών/κιλό οφείλουν να δείξουν οι παραγωγοί*

Στην άμυνα παίζεται φέτος το παιχνίδι με το σκληρό σιτάρι και θα χρειασθεί συντονισμένη προσπάθεια από τους παραγωγούς για να μη φύγουν οι τιμές πολύ κάτω από τα 20 λεπτά /κιλό. Είναι σίγουρο ότι καλά σιτάρια και μεγάλα σημάδια θα πληρωθούν. Κατά τα λοιπά, από τη μια πλευρά η αυξημένη διεθνής και εγχώρια παραγωγή και από την άλλη η πληρότητα των περισσότερων μύλων δεν αφήνουν πολλά περιθώρια για άνοιγμα της αγοράς πολύ πιο πάνω από τα 18-20 λεπτά/κιλό. Ωστόσο, καταλυτικό ρόλο στη διαμόρφωση μιας πιο ανοδικής τάσης στην αγορά θα διαδραματίσουν τα συμβόλαια που έχει με τους παραγωγούς του Κάμπου η εταιρία «Μέλισσα» και σύμφωνα με τα οποία ορίζεται ως κατώτατη τιμή στα 20 λεπτά/κιλό. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΑΝΑΡΠΑΣΤΗ Η ΑΝΟΙΞΙΑΤΙΚΗ ΠΑΤΑΤΑ

*Πιάνει τμή κατά μέσο όρο 35 λεπτά το κιλό από το χωράφι για εμπορία*

Με μεγάλη ροή γίνονται οι εξαγωγές της ανοιξιάτικης πατάτας της Ηλείας και της Αχαΐας και μάλιστα αδιάκοπα από τις αρχές Απριλίου, που ξεκίνησαν να μπαίνουν στην αγορά. Όπως λένε χαρακτηριστικά παραγωγοί απ' την Ηλεία, αυτή η συνεχόμενη ροή των εξαγωγών δεν έχει ξαναπαρουσιαστεί τα τελευταία χρόνια, ενώ και οι τιμές είναι καλές, κατά μέσο όρο στα 35 λεπτά το κιλό από το χωράφι για εμπορία και στα 33 για εξαγωγή σκουπά. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● Η ΦΘΗΝΗ ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΠΙΕΖΕΙ ΤΟ ΑΓΕΛΛΑΔΙΝΟ

Τις τιμές του ευρωπαϊκού βορά προσεγγίζει το ελληνικό αγελαδινό γάλα, εξέλιξη η οποία βγάζει εκτός παιχνιδιού αξιόλογες για τα ελληνικά δεδομένα μονάδες στον κλάδο της αγελαδοτροφίας. Τα «σκάρτα» ισοζύγια που κάνει αυτό τον καιρό ο ΕΛΓΟ, διευκολύνουν προς το παρόν τις εισαγωγές και την προμήθεια φθηνής πρώτης ύλης για τις ανάγκες της εγχώριας γαλακτοβιομηχανίας. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΑΣΟΛΑΚΙ, ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΟΨΙΜΑ

Γύρω απ' το κόστος βρίσκονται οι τιμές παραγωγού για τα κλωρά υπαίθρια φασολάκια αυτό το μήνα, σύμφωνα με τους καλλιεργητές. Οι τιμές αυτές είναι σχεδόν οι μισές απ' την ίδια περσινή περίοδο και στην καλύτερη περίπτωση καλύπτουν το κόστος παραγωγής, όπως λένε οι καλλιεργητές. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΠΙΟ ΠΟΛΛΟΙ ΞΗΡΟΙ ΚΑΡΠΟΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ ΘΑ ΜΠΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΩΣ ΤΟ 2020

Τα πρώτα σοβαρά εμπόδια φαίνεται ότι θα συναντήσει τα επόμενα χρόνια η βιομηχανία ξηρών καρπών των Η.Π.Α., που τα τελευταία έτη αυξάνεται με ραγδαίο ρυθμό. Τα εμπόδια συνίστανται στη σημαντική αύξηση της προσφοράς σε συνδυασμό με την αποδυνάμωση της παγκόσμιας ζήτησης και τις χαμηλότερες τιμές, που ήδη παρατηρούνται στην αγορά, σύμφωνα με νέα έκθεση της CoBank. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



- ★ Υποβολή και διαχείριση αναπτυξιακών & επενδυτικών προγραμμάτων
- ★ Ολοκληρωμένη διαχείριση φυτικής παραγωγής AGRO 2.1 & 2.2
- ★ Πρωτόκολλο παραγωγής GLOBALGAP
- ★ Συστήματα πιστοποίησης Υγιεινής & Ασφάλειας Τροφίμων
- ★ Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014-2020
- ★ Ανάπτυξη συστημάτων Ιχνηλασιμότητας με τη χρήση GIS συστημάτων
- ★ Σύσταση Ομάδων Παραγωγών
- ★ Νέος Επενδυτικός Νόμος / ΕΣΠΑ 2014-2020
- ★ Μελέτες προβολής, προώθησης

**PROTYPON**  
Αγροτικής Ανάπτυξης

Ακολουθήστε ένα... πρότυπο αγροτικής ανάπτυξης αξιοποιώντας τις υπηρεσίες συμβούλων της PROTYPON. Οι εξειδικευμένοι συνεργάτες της είναι κοντά σας έτοιμοι να σας προσφέρουν την καλύτερη λύση που θα δώσει αξία και απόδοση στην αγροτική σας επένδυση.

**PROTYPON**  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
Λεωφ. Βουλγαγμένης & Διοικητήσσης 3  
174 56 Άλιμος Αθήνα  
τηλ 210 99 33 888 fax 210 99 57 377  
email info@protypon.eu  
www.protypon.eu

# ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΣΕΝΑ ΠΟΛΛΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ

ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ



MSCOMM

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ πάντα δίπλα στη νέα γενιά:

- Υλοποιούν Προγράμματα Επιβράβευσης για νεοεισαχθέντες φοιτητές
- Χορηγούν Υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Ενημερώσου για τις δράσεις μας στο [www.help.e.gr](http://www.help.e.gr)

  
**ΕΛΛΗΝΙΚΑ  
 ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ**

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

ενέργεια  
*για Ζωή*

# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ● ΑΚΥΡΟ ΤΗΣ MONSANTO ΣΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ BAYER

*Ανεπαρκές το ποσό των 62 δις. δολαρίων, υποστηρίζει ο αμερικανικός όμιλος*

Σε επιχειρηματικό μπρα-ντε-φερ εξελίσσεται η διαπραγματευτική διαδικασία μεταξύ Bayer και Monsanto, με τις εξελίξεις να θέλουν την τελευταία, να απορρίπτει τη γενναιόδωρη πρόταση εξαγοράς των 62 δις δολαρίων, προσδοκώντας προφανώς να «πέσει στο τραπέζι» ένα ακόμη μεγαλύτερο ποσό. Το «προξενιό» μεταξύ των δύο εταιρειών, ξεκίνησε αρχικά ως φήμη που ήθελε τη Bayer να εκδηλώνει ενδιαφέρον εξαγοράς για τη Monsanto. Οι φήμες επιβεβαιώθηκαν σύντομα, με την πρόταση εκ μέρους του γερμανικού κολλοσσού, της τάξεως των 62 δις δολαρίων, ένα ποσό που αντιστοιχούσε σε 122 δολάρια ανά μετοχή, «μια πλήρης και σίγουρη ανταλλακτική αξία για τους μετόχους». [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΝΕΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ Η ΑΜΦΙΓΑΛ

*Εστιάζει σε εξαγωγές φέτας και σκληρών τυριών*

Ταράζει τα νερά στην αγορά γάλακτος μιας καθαρά κτηνοτροφικής περιοχής η ίδρυση και λειτουργία της συνεταιριστικής Αμφιγάλ, με έδρα στην Αμφιλοχία. Η κομβική της θέση, με πρόσβαση στην υπό κατασκευή Ιόνια οδό και το συγκριτικό πλεονέκτημα να εδρεύει σ' ένα σημείο της Αιτωλοακαρνανίας, πολύ κοντά και σε νομούς της Ηπείρου βάζει ήδη σε σκέψεις τους ανταγωνιστές. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

**ΚΟΚΚΟΛΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.**  
ΠΑΡΑΓΩΓΗ - ΕΜΠΟΡΙΑ - ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ

PREMIUM EXTRA VIRGIN LIVE OIL

τάραϊφα

ΤΗΛ.: 27350 71444 / ΚΙΝ. 6937 305891 www.kokkolis.com - e-mail: ckokkolis@gmail.com

Εμπιστευτείτε μας την πολύτιμη σοδειά σας

**Tama**

Σύγχρονη καρποδεία Tama

- Τόποι 130/150/250/400/500/750
- Μέγιστη αντοχή στο σπασίμο
- Μέγιστη αντοχή στην UV ακτινοβολία
- Χωρίς κόπωση για μέγιστη απόδοση

Δίκτυο καρποδείας TamaNet 4500 μ.

- 50 % περισσότερο δίκτυο σε σχέση με ένα ρολό των 3000 μ.
- Αυξάνει σημαντικά την απόδοση της πέρας.
- Edge to Edge τεχνολογία

Δίκτυο άκρου EcoBull™ με ανταγωνιστική τιμή

- Εγγυημένο ελάχιστο μήκος 3000 μ. το ρολό
- Διατίθεται και σε ρολό των 2000 μ.
- Δεσφ / Αριστερή σήμανση
- Κόκκινη προειδοποιητική λωρίδα

**POWER XL**

Φίλμ 750 mm X 1650 m

**Agrostore** Γεωργική Μηχανή  
Ιωάννης Βλάχος  
Οδός Παρόλιος Θεσσαλονίκης  
Αθήνα 11520, ΤΗΛ: 22610-27221  
e-mail: agrostore@agrostore.gr  
www.agrostore.gr

### ΟΙ ΘΗΣΑΥΡΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΗΣ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΤΗ ΘΕΣΗ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΑΞΙΖΕΙ

Χειροπιαστά αποτελέσματα ενδεικτικά της νέας επιχειρηματικότητας που μπορεί να στηρίξει ο πρωτογενής τομέας και ιδιαίτερα ο κλάδος της αγροδιατροφής, έδωσε το 3ο Ελληνογερμανικό Φόρουμ Τροφίμων, που οργάνωσε στο Ηράκλειο της Κρήτης το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο σε συνεργασία με την BASF Ελλάς ABEE. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### ΜΕ 11 ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΕΣ ΤΡΕΧΕΙ Η ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΗ ΝΤΟΜΑΤΑΣ ΤΟ 2016

Η συμμετοχή 11 μεταποιητικών επιχειρήσεων στο καθεστώς της συνδεδεμένης στη βιομηχανική ντομάτα για την περίοδο μεταποίησης του 2016 εγκρίθηκε με σχετική απόφαση του υπουργού Βαγγέλη Αποστόλου. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

### Ο ERIK FYRWALD ANELABE ΩΣ ΝΕΟ CEO ΤΗΣ SYNGENTA

Την πρόσληψη νέου Διευθύνοντα Συμβούλου ανακοίνωσε η Syngenta του με ισχύ από 1η Ιουνίου και σε αντικατάσταση του John Ramsay, ο οποίος ήταν μεταβατικός Διευθύνων Σύμβουλος από τον Νοέμβριο του 2015. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



# INTERAMERICAN

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ INTERAMERICAN

## Καλλιεργούμε τη **σιγουριά**

Στην INTERAMERICAN, καλλιεργούμε τη σιγουριά και την ασφάλεια.

Προστατεύουμε τις προσπάθειές σας και την επένδυσή σας. Είμαστε δίπλα σας, για να σας βοηθήσουμε να αντιμετωπίσετε τους κινδύνους και να κάνουμε τη ζωή σας ασφαλέστερη και καλύτερη.

Σας προσφέρουμε ασφαλιστική κάλυψη ειδικά σχεδιασμένη για τον αγροτικό τομέα και διαμορφωμένη σύμφωνα με τις δικές σας ανάγκες.



Αγροτικά κτίρια



Θερμοκήπια



Γεωργικά μηχανήματα



Φυτική παραγωγή



Οχήματα



Αστική ευθύνη



Μεταφορές

### Επικοινωνήστε σήμερα

με το συνεργάτη της INTERAMERICAN στην περιοχή σας

Επισκεφτείτε το [www.interamerican.gr/agro](http://www.interamerican.gr/agro)

Η Interamerican είναι μέλος της **achmea**

# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ΥΠΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΟ ΣΚΛΗΡΟ

*Νέο πρόγραμμα της Τράπεζας Πειραιώς σε συνεργασία με την Barilla Hellas*

Σε όλο και πιο συστηματική βάση δομείται η καλλιέργεια του σκληρού σίτου στη χώρα μας, υπόθεση για την οποία δείχνουν όλο και μεγαλύτερο ενδιαφέρον τόσο η Τράπεζα Πειραιώς όσο και οι μεγάλες μεταποιητικές μονάδες του κλάδου, Barilla και Μέλισσα. Έτσι, μετά τα ιδιωτικά συμβόλαια αγοράς του σκληρού σίτου που υπογράφουν τα τελευταία χρόνια με τους παραγωγούς οι εν λόγω επιχειρήσεις, η βιομηχανία ζυμαρικών Barilla, μπαίνει στο πρόγραμμα συμβολαιακής γεωργίας της τράπεζας Πειραιώς. Οι πληροφορίες θέλουν τις εν λόγω συμβάσεις να μην προβλέπουν κατώτατη τιμή αγοράς του προϊόντος από τους παραγωγούς, ωστόσο, όπως δηλώνει στην Agrenda ο υπεύθυνος προμηθειών της Barilla Κώστας Θεοχαρίδης, «σε περιόδους που οι τιμές παραγωγού κινούνται σε χαμηλά επίπεδα τα συμβόλαια αυτά είναι σε θέση να δείξουν την πραγματική τους αξία. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΕ ΚΡΟΚΟ, ΓΑΛΑ, ΚΡΑΣΙ

*Χαντακώνει η ρύθμιση για τους Αναγκαστικούς Συνεταιρισμούς τη συλλογικότητα*

Ξηλώνεται η αγροτική παραγωγή σε μαστίχα, κρόκο, γάλα, κρασί και μπίρα, λόγω της αλληγορσοαλλής πολιτικής που εφαρμόζεται τελευταίο διάστημα. Αυτό είναι το συμπέρασμα που προέκυψε από την εκδήλωση που διοργάνωσε το Ποτάμι με τίτλο «Τα προϊόντα μας υπό διωγμόν. Και όμως υπάρχει λύση». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε αίθουσα του ΕΒΕΑ στην Αθήνα, στις 23 Μαΐου, και ανέδειξε τα ελληνικά προϊόντα, τη δύναμή τους αλλά και τα προβλήματα που δημιουργούν παλιότερες αλλά και νέες κυβερνητικές αποφάσεις. Υπήρξε συμμετοχή παραγωγών, αγροτών και εκπροσώπων συνεταιρισμών και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή τομέα. Από τα πλέον αρμόδια χείλη, τονίστηκε πως προκύπτουν σοβαρά προβλήματα από: ● Το νέο νόμο 4384/2016 που αφορά στους Αναγκαστικούς Συνεταιρισμούς, τους οποίους και μετατρέπει σε ελεύθερους, κάτι που θα σημάνει την αρχή του τέλους για επιτυχημένα παραδείγματα συλλογικής δράσης, όπως του Κρόκου Κοζάνης. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



**ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΓΩΓΜΕΝΑ, ΕΡΓΟΝΟΜΙΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ**



**ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΚΛΑΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΑΝCO ΜΕ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΚΟΠΗΣ 35 - 45 mm**

Βάρος μόλις 670 γραμμάρια, για ελαχίστη καταπόνηση. Άνετη λαβή, σχεδιασμένη ώστε να ταιριάζει σε δεξιόχειρες και αριστερόχειρες. Κεφαλή κοπής Pradines με επιστροφή χτύπη για ευκολότερη διείσδυση στο ξύλο, με διάμετρο κοπής από 35-45 mm. Προσαρμοστικότητα που επιτρέπει 3 διαφορετικές μεθόδους κοπής. Πλήρης σειρά αξεσουάρ, άριστη υποστήριξη μετά την πώληση και 2 χρόνια ευρωπαϊκή εγγύηση.

**Για επαγγελματίες που επιζητούν ακρίβεια, άνεση, ευελιξία και αξιοπιστία.**

**SNA Europe**

ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 604Γ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ 16777  
Τηλ: +210-9914263, Fax: +210-9914567  
E-mail: info.gr@snaeurope.com  
[www.snaeurope.com](http://www.snaeurope.com)

### ΕΚΤΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Η ΧΟΙΡΟΤΡΟΦΙΑ

Εκτός επιδότησης άφησε τους χοίρους βιολογικής εκτροφής τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020, το ΥΠΑΑΤ, με τη δικαιολογία ότι κατά την προηγούμενη περίοδο εφαρμογής του μέτρου προέκυψαν «σημαντικά προβλήματα». Σημειωτέον πως μέχρι και το 2006 η βιολογική εκτροφή χοίρων επιδοτούταν, για να σταματήσει εν συνεχεία, ενώ αρχικά, το 2002, εντάχθηκαν στο πρόγραμμα χοιροτρόφοι από Δυτ. Ελλάδα, Θεσσαλία, Β. Ελλάδα και Κρήτη. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)



*Πλήρης εξοπλισμός για τον αγρότη*



Φιλυριά, 61300 Γουμένισσα, Κιλκίς, Τηλ.: 23430 41683, Fax: 23430 41746, e-mail: info@diskosvarna.gr, www.diskosvarna.gr

# FARMING REPORT

Επισκόπηση αγροτικής οικονομίας

Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΑΕΙ «ΖΕΣΤΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

## ● ΓΝΩΣΗ ΠΡΩΤΑ ΜΕΤΑ ΠΡΑΞΗ ΣΤΟ ΧΩΡΑΦΙ

*Πρώτη τελετή αποφοίτησης από την Ακαδημία Σίτου Μέλισσα*

Την υλοποίηση του οράματος δεκαετιών για αναβάθμιση της αγροτικής παραγωγής της χώρας, που είναι συνυφασμένη με την επιχειρηματική στρατηγική και την κουλτούρα της «Μέλισσα Κίκιζας» ανέδειξαν κατά τη διάρκεια της 1ης τελετής αποφοίτησης των σπουδαστών της «Ακαδημίας Σίτου» οι ιδιοκτήτες της, ο πρόεδρος Γιώργος Κίκιζας και ο διευθύνων σύμβουλος και υιός Αλέξανδρος Κίκιζας. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΑΡΧΕΣ 2017 ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΧΕΔΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ

*Απορρίφθηκε το αίτημα του ΣΕΑΜ να «ανοίξει» η επιλέξιμη ημερομηνία αγοράς επενδύσεων*

Για νέες προσκλήσεις Σχεδίων Βελτίωσης εντός του έτους δεσμεύεται το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης στις αρχές Απριλίου, και όμως ένα μήνα μετά, ο Γεν. Γραμματέας Κοινοτικών Πόρων Χ. Κασίμης, καταλήγει να κάνει λόγο πλέον για «καταβολή προσπάθειας» έναρξης προκηρύξεων εντός του 1ου εξαμήνου του 2017. Αυτό προκύπτει μέσα από σχετικό δελητίο τύπου που εξέδωσε ο Σύνδεσμος Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Μηχανημάτων (ΣΕΑΜ) μετά από συνάντηση που είχε με τον γενικό γραμματέα. [Περισσότερα στο AgroNews.](#)

## ● ΜΕΙΟΝ 40% ΦΕΤΟΣ ΤΟ ΣΥΜΠΥΡΗΝΟ ΡΟΔΑΚΙΝΟ

*Ο παγετός του Μάρτη επηρέασε τις ποικιλίες Κατερίνα, Andross, A37 και Everts*

Δύσκολη χρονιά προοιωνίζεται και η φετινή καλλιεργητική σεζόν στο συμπύρνηνο, αφού οι κακές καιρικές συνθήκες τους περασμένους μήνες, προκάλεσαν ζημιές στις φυτείες της Πέλλας και της Ημαθίας, που φτάνουν ως και το 40%, με συνέπεια η παραγωγή του 2016, βάσει της πρώτης εκτίμησης της μεθοδολογίας του ΑΠΘ, που έχει υιοθετηθεί από τους τοπικούς παραγωγικούς φορείς, να κινείται στους 297.000 τόνους.

[Περισσότερα στο AgroNews.](#)



emphyton



Η λύση  
στο σχίσσιμο  
του κερασιού

Μονόσπιτα, 59035, Νάουσα  
 Τηλ. +30 2332043488  
 Fax. +30 2332043441  
 e-mail: [info@emphyton.gr](mailto:info@emphyton.gr)  
[www.emphyton.gr](http://www.emphyton.gr)

Θεσσαλία:  
 Αγγελάκης Κωνσταντίνος 6974395405  
 Τσολάκης Επαμεινώνδας 6980610133  
 Μακεδονία:  
 Καραγιάννης Θεωδός 6978947070

**ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:** Green Box Εκδοτική Α.Ε.  
 Νίκης 24, Σύνταγμα, 105 57,  
 Τηλ: 2103232905, Fax: 2103232967  
 E-Mail: [info@agronews.gr](mailto:info@agronews.gr)  
[www.agronews.gr](http://www.agronews.gr)

**ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:**  
 Γιάννης Πανάγος

**ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ:**  
 Φανή Γιαννακοπούλου

**ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:**  
 Αλέξανδρος Μπίκας  
 Ελένη Δούσκα  
 Μαρία Κρόκου

**ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΑΤΕΛΙΕ:**  
 Αθηνά Βέν

**ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ/ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ:**  
 Παναγιώτης Αραβαντινός  
 Ελισάβετ Μπουζαλάκου

# ΜΕΙΩΣΤΕ ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΑΣ. ΚΙΝΗΘΕΙΤΕ ΕΛΕΥΘΕΡΑ. **FIAT PROFESSIONAL.**



PANDA VAN

PUNTO VAN

FIORINO

DOBLO

DUCATO

Αποκτήστε το επαγγελματικό Fiat της επιλογής σας με οικονομικούς κινητήρες diesel, βενζίνης και CNG.

**5** χρόνια **X** **ΕΓΓΥΗΣΗ (ή 100.000χλμ)**  
**ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ**  
**ΕΥΝΟΪΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ**

**ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ΤΑ ΑΠΟ 9.650€\* Ή ΑΠΟ 155€/ΜΗΝΑ\*\***

ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ ΜΕ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟΣΥΡΣΗΣ

[www.fiatprofessional.gr](http://www.fiatprofessional.gr)



**PROFESSIONAL**

\*Η τιμή είναι χωρίς Φ.Π.Α, με όφελος απόσυρσης, ενέργειες μίνος και έκπτωση με χρηματοδότηση μέσω FCA Bank 7,85%. \*\*Ενδεικτικό Παράδειγμα Χρηματοδότησης: Αρχική τιμή 14.850€, Απόσυρση 650€, Έκπτωση 2.450€, Τελική Τιμή 11.750€. Προκαταβολή 30%, 72 μήνες, Επίσης Ονομαστικό επιτόκιο 7,85%, Μηνιαία δόση 155,65€, Σ.Ε.Π.Π.Ε. 0,1014. Στην προκαταβολή δεν συμπεριλαμβάνονται τα έξοδα φακέλου 295€, στις δόσεις συμπεριλαμβάνονται πρόγραμμα "ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ" και "ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΙΚΗΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ". Η χρηματοδότηση χορηγείται από την FCA Bank εφόσον πληρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις. Η προσφορά αφορά το Fiat Panda Van 1.3MJet 4x2 75hp.